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Dal 1954 storia e tradizione ceramica.
Part of  ceramic tile manufacturing history and tradition since 1954 .
Depuis 1954 histoire et tradition de la céramique.
Seit 1954: Geschichte und Tradition der Keramik.
История и традиция керамики с 1954 г.

LIBERTY
La ricercatezza estetica delle superfici dialoga con il colore: cinque tonalità dal sapore contemporaneo 

accompagnano texture decorative ricche e ispirate allo stile di primo Novecento. Liberty è una 
collezione creata per dare agli ambienti una raffinatezza sospesa fra tradizione e modernità. Perfetta 

per ambienti residenziali, la linea, sa creare atmosfere accoglienti e raffinate: campiture a colori pieni, 
si alternano a boiserie coordinate e i decori regalano agli spazi un’intramontabile eleganza retrò.

The stylish features of  this series embrace a dialogue with colour:  Five shades with a contemporary flavour, teamed with rich 
decorative textures inspired by the early twentieth century.  Liberty is a collection created to lend interiors a form of  sophistication 

suspended between tradition and modernity.  Perfect for business settings, the line can be used  to create a comfortable, elegant 
atmosphere. Solid colour backgrounds alternate with wood inserts and accents to lend the interior an eternal retro elegance.

Le raffinement esthétique des surfaces dialogue avec la couleur : cinq tonalités au goût contemporain accompagnent les textures 
décoratives riches s'inspirant du style du début du XXème siècle. Liberty est une collection créée pour donner aux espaces un 

raffinement en suspens entre tradition et modernité. Parfaite pour les locaux résidentiels, la ligne parvient à créer des atmosphères 
accueillantes et raffinées : des réchampissages aux couleurs pleines alternent avec les boiseries coordonnées et les décors offrent aux 

espaces une élégance rétro insurmontable.

Die ästhetisch auserlesene Beschaffenheit der Oberflächen steht im Dialog zur Farbe: fünf  Tönungen in zeitgenössischem Stil 
begleiten die dekorativ reichen Strukturen, die an den Stil am Anfang des 20. Jahrhundert erinnern. Liberty ist eine Kollektion, 
die geschaffen wurde, um den Räumen eine überraschende Raffinesse zwischen Tradition und Modernität zu verleihen. Perfekt 

für Wohnräume versteht es diese Linie eine gemütliche und raffinierte Atmosphäre zu schaffen: Musterelemente in vollen Farben 
wechseln sich mit koordinierten Zierelementen ab und die Dekore schenken den Räumen eine unübertreffliche Eleganz Retrö.

Monocalibro, Rettificato
Monocalibre, Straightened

Monocalibre, Rectifié
In einem Werkmaß, geschliffen

Монокалибр, Калиброванный

32x75 12”5/8x30”· 32x32 12”5/8x12”5/8

Rivestimento di pasta bianca
White body wall tiles - Revêtement mural en pâte blanche - Weißscherbige Wandfliesen - Revestimiento de pasta blanca



LIBERTY

Nero 32x32. Bianco 32x32,  Alzata Nero 15x32, Ang. Alzata Nero 2x15, Boiserie Nero 32x75, 
Copr. Nero 1,3x32, Torello Nero 5x32, Ang. Torello Nero 2x5 Decoro Persia Bianco 32x75

Nero, Bianco
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nome colore fomato

LIBERTY

Prugna 32x32, Alzata Prugna 15x32, Ang. Alzata Prugna 2x15, 
Boiserie Prugna 32x75, Copr. Prugna 1,3x32, Copr. Bianco 1,3x32, 

Torello Prugna 5x32, Ang. Torello Prugna 2x5, Dec. Cashmere Prugna 32x75, 
Bianco 32x75, Damasco Bianco 32x75, Damasco Prugra 32x75

Prugna
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nome colore fomato

LIBERTY

Bianco 32x32, Bianco 32x75, Avorio 32x75, Alzata Bianco 15x32, 
Ang. Alzata Bianco 2x15, Boiserie Bianco 32x75, Torello Bianco 5x32, 

Ang. Torello Bianco 2x5, Damasco Bianco 32x75, 
Decoro Cashmere Avorio-Bianco 32x75, Copr. Bianco 1,3x32

Avorio, Bianco
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Alzata Tortora 15x32, Boiserie Tortora 32x75, Copr. Tortora 1,3x32, Dec. Persia Tortora 32x75
Pavimento: Xilema Larice 13x80, 20x80

LIBERTY
Tortora
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nome colore fomato

LIBERTY

Alzata Avorio 15x32, Ang. Alzata Avorio 2x15, Boiserie Avorio 32x75, Copr. Avorio 1,3x32, Torello Avorio 5x32, Ang. Torello Avorio 2x5
Pavimento: Xilema Wengè 13x80, 20x80

Avorio

1918



0190300
bianco 32x75

0190430
persia 
bianco 32x75

0190420
damasco 
bianco 32x75

0190320
bianco 32x32

Pavimento coordinato
suitable floor ceramics tiles 
carreaux de sol conseilles
vpassande bodenfliesen 
peкомендовання напольная плитка

0190490
boiserie corner
bianco 1,3x32

0190410
boiserie 
bianco 32x75

0190440 
Cashmere (2 pz.)
bianco-avorio 32x75

Bianco

LIBERTY 32x75 12”5/8x30”· 32x32 12”5/8x12”5/8

Decori - decors - décors - dekore - декор

0190450
torello bianco 5x32

0190470
torello corner bianco 5x2

0190460
alzata bianco 15x32

0190480
alzata corner bianco 15x2

Pezzi speciali
special trims - pieces speciales
Formstücke - специальные изделия

0190303
nero 32x75

0190433
persia 
nero 32x75

0190423
damasco 
nero 32x75

0190323
nero 32x32

Pavimento coordinato
suitable floor ceramics tiles 
carreaux de sol conseilles
vpassande bodenfliesen 
peкомендовання напольная плитка

0190493
boiserie corner
nero 1,3x32

0190413
boiserie 
nero 32x75

0190443 
Cashmere (2 pz.)
nero 32x75

Nero

Decori - decors - décors - dekore - декор

0190453
torello nero 5x32

0190473
torello corner 
nero 5x2

0190463
alzata nero 15x32

0190483
alzata corner 
nero 15x2

Pezzi speciali
special trims - pieces speciales
Formstücke - специальные изделия
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LIBERTY

0190301
tortora 32x75

0190431
persia 
tortora 32x75

0190421
damasco 
tortora 32x75

0190321
tortora 32x32

Pavimento coordinato
suitable floor ceramics tiles 
carreaux de sol conseilles
vpassande bodenfliesen 
peкомендовання напольная плитка

0190491
boiserie corner
tortora 1,3x32

0190411
boiserie 
tortora 32x75

0190441 
Cashmere (2 pz.)
tortora 32x75

Tortora

Decori - decors - décors - dekore - декор

0190451
torello tortora 5x32

0190471
torello corner 
tortora 5x2

0190461
alzata tortora 15x32

0190481
alzata corner 
tortora 15x2

Pezzi speciali
special trims - pieces speciales
Formstücke - специальные изделия

0190307
prugna 32x75

0190437
persia 
prugna 32x75

0190427
damasco 
prugna 32x75

0190327
prugna 32x32

Pavimento coordinato
suitable floor ceramics tiles 
carreaux de sol conseilles
vpassande bodenfliesen 
peкомендовання напольная плитка

0190497
boiserie corner
prugna 1,3x32

0190417
boiserie 
prugna 32x75

0190447 
Cashmere (2 pz.)
prugna 32x75

Prugna

Decori - decors - décors - dekore - декор

0190457
torello prugna 5x32

0190477
torello corner 
prugna 5x2

0190467
alzata prugna 15x32

0190487
alzata corner 
prugna 15x2

Pezzi speciali
special trims - pieces speciales
Formstücke - специальные изделия

32x75 12”5/8x30”· 32x32 12”5/8x12”5/8
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LIBERTY

0190306
avorio 32x75

0190436
persia 
avorio 32x75

0190426
damasco 
avorio 32x75

0190326
avorio 32x32

Pavimento coordinato
suitable floor ceramics tiles 
carreaux de sol conseilles
vpassande bodenfliesen 
peкомендовання напольная плитка

0190496
boiserie corner
avorio 1,3x32

0190416
boiserie 
avorio 32x75

0190440 
Cashmere (2 pz.)
bianco-avorio 32x75

Avorio

Decori - decors - décors - dekore - декор

0190456
torello avorio 5x32

0190476
torello corner 
avorio 5x2

0190466
alzata avorio 15x32

0190486
alzata corner 
avorio 15x2

Pezzi speciali
special trims - pieces speciales
Formstücke - специальные изделия

Consigli per la posa. 
I rivestimenti della serie Liberty sono rettificati e necessitano una posa con fuga di 1 mm. Consigliamo l’uso di crocette per facilitarne il montaggio. 
Evitare contatti accidentali tra le piastrelle che potrebbero danneggiare gli spigoli che sono i punti più delicati del prodotto rettificato.
Le decorazioni di Liberty, essendo lavorate in 3° fuoco con preziosi smalti metallizzati, devono essere adeguatamente protette durante la posa in modo 
da evitare la contaminazione con colla e/o cemento la cui rimozione comporterebbe l’uso di agenti abrasivi che ne danneggerebbero la superficie.

Laying tips. 
Liberty series coverings are straightened therefore we recommend you lay the tiles with a 1 mm joint.
We recommend the use of cross-shaped spacers for easier fitting operations.
Avoid accidental contact between tiles as this may damage the corners which are the most delicate part of a straightened product.
Liberty decorations undergo 3rd firing  treatments with precious metallic glazes, therefore they must be adequately protected during laying operations to stop them from 
entering in contact with adhesives and/or cement; the removal of such products would require the use of abrasive agents which would damage the surface.

Conseils de pose. 
Les revêtements de la série Liberty sont rectifiés et exigent la réalisation d’un joint de 1 mm lors de la pose. Nous conseillons d’utiliser des croisillons pour en faciliter le 
montage.
Eviter les contacts accidentels entre les carreaux pour ne pas endommager les arêtes qui sont les points les plus délicats du produit rectifié.
Les décorations sont réalisées en recourant au 3ème feu avec de précieux émaux métallisés ; il faut donc les protéger de façon adéquate durant la pose de manière à 
éviter toute contamination par la colle et/ou le ciment dont l’élimination impliquerait l’utilisation d’agents abrasifs détériorant la surface.

Empfehlungen zur Verlegung. 
Die Wandbeläge der Serie Liberty sind geschliffen und erfordern eine Verlegung mit einer Fuge von 1 mm.
Wir raten zum Einsatz von Fliesenkreuzen, um die Montage zu erleichtern.
Vermeiden Sie einen unbeabsichtigten Kontakt zwischen den Fliesen, durch den die Kanten beschädigt werden können, da sie die empfindlichsten Stellen bei einem 
geschliffenen Produkt verkörpern.
Die Dekors von Liberty müssen, da Sie in 3 Brennvorgängen mit edlen Metallic-Glasuren hergestellt werden, während der Verlegung angemessen geschützt werden, 
um eine Verschmutzung durch Klebstoff und / oder Zement zu vermeiden, deren Entfernung den Einsatz von Scheuermitteln erforderlich macht, die die Oberfläche 
beschädigen würden.

Рекомендации по укладке. 
Облицовочная плитка серии Liberty – торцованная и должна укладываться с швом в 1 мм.
Рекомендуем использовать крестики для облегчения укладки.
Не допускайте случайного контакта между плитками, так как это может повредить торцы, которые являются самыми хрупкими местами торцованной плитки.
Декор Liberty получен нанесением ценных металлизированных глазурей и 3-м обжигом, поэтому его следует защитить должным образом во время укладки, не 
допуская попадания клея или цемента на него. Для удаления этих загрязнений необходимо применять абразивные средства, которые повреждают поверхность.

FORMATI
Sizes - Formats - Formate      Pz x      m2 x     Kg x  x    m

2 x     kg x        
32x75 5 1,20 23,40 32 38,40 768,80

32x32 12 1,23 21,4 48 59,04 1047,20

Coprispigolo 1,3x32 10 - - - - -

Decoro Cashmere 32x75 (2 pz.) 1 - 9,40 - - -

Alzata 15x32 4 - - - - -

Ang. Alzata 15x2 2 - - - - -

Torello 5x32 4 - - - - -

Ang. Torello 5x2 4 - - - - -

Imballi Packaging - Emballages - Verpakungen - Упаковка

32x75 12”5/8x30”· 32x32 12”5/8x12”5/8
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Rivestimento di pasta bianca
White body wall tiles
Revêtement mural en pâte blanche
Weißscherbige Wandfliesen
Revestimiento de pasta blanca

EN14411   GRUPPO   BIII GL 

Gres porcellanato smaltato
Glazed porcelain
Le grès cérame émaillé
Glasierte Feinsteinzueg
Gres porcelánico esmaltado 

EN14411  GRUPPO   BI a GL

Simbologia
Symbolics
Symboles
Symbole
Simbologias

Caratteristica
Features
Caracteristiques
Eigenschaften
Caracteristicas

Unità di misura
Unit of mesurement
Unité de mesure
Masseinheit
Unidad de medida

Valore medio Cisa
Cisa mean value
Valeur moyenne Cisa
Durchschnitts-Werf-Cisa
Valor medio Cisa

Valore Prescritto
Prescribed value
Valeur prescrite
Vorgeschriehener Wert
Valor prescrito

Valore Prescritto
Prescribed value
Valeur prescrite
Vorgeschriehener Wert
Valor prescrito

Metodo di prova
Test method
Méthode d’essai
Prüfmethode
Método de ensayo

Dimensione lati
Dimensions-Lenght and widht
Dimensions-Longueur et largeur
Masse-Länge und Breite
Dimensiones-Longitud y ancho

% conforme ± 0,5 ± 0,5 UNI EN ISO 10545-2

Rettilineità dei lati
Side straightness
Rectitude des arêtes
Geractlinigkeit der Kanten
Rectilinedad de los latos

% conforme ± 0,3 ± 0,5 UNI EN ISO 10545-2

Ortogonalità degli spigoli
Corner squaraness
Angularité
Rechtwinkligkeit der Kanten
Ortogonalidad de las esquinas

% conforme ± 0,5 ± 0,6 UNI EN ISO 10545-2

Planarità
Flatness
Planéité
Ebenflächigkeit
Planeidad

% conforme ± 0,5 ± 0,5 UNI EN ISO 10545-2

Spessore
Thickness
Epaisseur
Dicke 
Grosor

% conforme ± 10 ± 5,0 UNI EN ISO 10545-2

Assorbimento d’acqua
Water absorption 
Absorption d’eau
Wasseraufnahme
Absorción de agua

% conforme    > 10  ≤ 0,5 UNI EN ISO 10545-3

Sforzo di rottura
Breaking strenght
Contrainte de rupture
Bruchkraft
Esfuerzo de rotura

N conforme
≥ 600 se spess ≥ 7,5 mm.

≥ 200 se spess < 7,5 mm.

≥ 1300 se spess ≥ 7,5 mm. 

≥ 700 se spess < 7,5 mm.
 UNI EN ISO 10545-4

Modulo di rottura
Modulus of rupture
Coefficient de rupture 
Bruchmodul
Módulo de rotura

N/mm2 conforme
≥ 15 se spess ≥ 7,5 mm.

≥ 12 se spess < 7,5 mm.
 ≥ 35 UNI EN ISO 10545-4

Resistenza al cavillo
Crazing resistant
Résistance aux tréssaillures
Haarrisse 
Resistencia al quarteado

- resiste richiesta    richiesta     UNI EN ISO 10545-11

Resistenza alle macchie 
Stain resistance
Résistance au tâches
Flecken beständigkeit
Resistencia a las manchas

- conforme 3 MIN 3 MIN  UNI EN ISO 10545-14

Caratteristiche tecniche 
Technical features - Caractéristiques techniques - Technische eigenschaften - τexничecкиe xapaктepиcтиkи

I colori e gli effetti riportati sul presente catalogo sono indicativi per i limiti consentiti dalla stampa; per questo non possono 
essere vincolanti e costituire base per eventuali contestazioni.

The colours and the effects on this catalogue are indicative for the limits allowed by the press; for this reason, they cannot 
be binding and be the base for possible claims.

LIBERTY

FLOOR
PLANCHER
STOCK
PISO

8

SPESSORE 8 mm
THICKNESS 8 mm
EPAISSEUR 8 mm
STÄRKE 8 mm
ESPESOR 8 mm

32x32

11

32x75

SPESSORE 11mm
THICKNESS 11 mm
EPAISSEUR 11 mm
STÄRKE 11 mm
ESPESOR 11 mm

32x75 12”5/8x30”· 32x32 12”5/8x12”5/8

26



Via Statale 99/D
42013 Dinazzano di Casalgrande (RE)

 
Tel. +39 0522 773602

Fax +39 0522 773650 (Italia)
+39 0522 773649 (Estero)

Info:
marketing@ceramichecisa.it

Site:
www.ceramichecisa.it
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